

# Выпускники техникума участники боевых действий в Чечне



# ПЕРВАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА 1994-1996 ГОД



## **ВАСИН СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

*Родился 1 октября 1976г .Учился в Комсомольской средней школе №1.*

---

*В школе кроме занятий ходил на секцию вольной борьбы. После окончания 9 классов решил продолжить учёбу в Алексеевском индустриальном техникуме по специальности техник- механик. Больше всего в техникуме ему запомнились специальные предметы.*

*Кроме занятий в техникуме увлекался автомобильной техникой.*

*В 1995 году был призван в ряды Российской армии. « Учебку» проходил в Краснодарском Высшем Военном Краснознаменном училище (КВВКУ). После прохождения «Учебки» был направлен в Кабардино- Балкарскую республику в 135 мотострелковую бригаду, откуда через некоторое время в составе 693 отдельного горного штурмового батальона (Г.Ш.Б.) первой минометной батареи в роли командира миномётного расчёта принимал участие в военных действиях на территории республики Ичкерии, где получил звание младшего сержанта.*

*Участвовал в операциях по освобождению населённых пунктах: Шали, Гудермес, Ведино и многих других. В ходе боевых действий ранен не был, хотя в составе были потери.*

*Был представлен к награде за проявленное мужество.*



## **КУЗЬМИН ВЛАДИМИР ЮРЬЕВИЧ**

Родился 10 апреля 1975 года в Оренбургской области. Учился в ЧСШ №2, закончил 9 классов в 1990г. Увлекался в школе спортом (хоккеем, футболом, боксом). Посещал «Авиамодельный кружок». В техникум поступил в 1990 году на специальность- техник-механик.

Учеба в техникуме давалась легко, все было хорошо. Больше всего запомнился такой преподаватель, как Давыдов Евгений Александрович- мастер своего дела. Хочу сказать ему большое спасибо. Занятия спортом продолжались в техникуме.

В армию Кузьмин Владимир призван в 1994 году в Миротворческие войска. До участия в военных действиях служба проходила в Петербурге.

Зона военных действий- Чечня. Отправили и не спросили моего желания и хотения. Запоминающих особых моментов нет. Все было хорошо,- отслужил по хорошему. Демобилизовался домой - чему очень обрадовался.

Служба в зоне военных действий отмечена наградами. Медаль А. Сухова, знак «За отличие в воинской службе» 1 степени.

# РУСОВ РОМАН НИКОЛАЕВИЧ

Родился 12 октября 1976 года в п.

Комсомольский.



В 1983 году пошел в первый класс Комсомольский средней школы №1. За время учебы показал себя спокойным развитым ребенком, хорошим и верным другом. Очень интересовался географией и спортом (лыжи, футбол). Закончив 9 классов, в 1991 году поступает в Алексеевский индустриальный техникум на специальность «Техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования». Возможно учеба давалась не слишком легко, но воспоминания о студенчестве сохранились теплые, добрые.

В 1995 году Роман призывают в ряды Российской армии. Попадает Роман в элитную 104 десантную дивизию, которая располагается в городе Ульяновске (в/ч 73596).

Но недолго родители и сам десантник гордились столь престижным званием «голубых беретов».

18 ноября 1995 года из воинской части отправляется батальон в командировку на 6 месяцев в Чечню. Едет Роман туда по собственному желанию исполнить свой мужской и гражданский долг.

За эти полгода он побывал в Ханкале и Гудермесе, горах Ведено. О боевых действиях вспоминает не охотно, больше о природе, горах, жителях. В дивизии он был самым молодым, но это нисколько не мешало ему наравне со всеми сделать 17 прыжков с парашютом, в сложных горных условиях, почувствовать в боях за Ведено, который они охраняли. Самым непредсказуемым был блок-пост, где ежедневно проходило более 1000 транспортных колонн. 29 декабря 1997 года демобилизовался. На сегодняшний день это самый счастливый день для его родителей, и, наверное, для него самого. Но об этом сам Роман не обмолвился. Для нас это подвиг, для него - боевые будни.

Работал вахтером лабораторного корпуса АИТ. Работа позволяет ему много времени уделять по домашнему хозяйству. Сейчас увлекается электроникой и музыкой, где пристрастия его разнообразны и непредсказуемы от Моцарта до Ю.Шевчука.

# СТАРКИН ВАЛЕРИЙ ДМИТРИЕВИЧ



*Родился 21 сентября 1975 г. в п. Комсомольский. В 1982 году пошел в 1-ый класс КСШ №2. В 1990 г. закончил 8 классов. В школе большие предпочтения отдавал литературе. Все мальчики увлекались спортом, не стал исключением и Валерий. Ходил в спортивные секции, хорошо играл в футбол и хоккей.*

*В 1990 г. поступил в Алексеевский индустриальный техникум на специальность техник-электрик. Учеба проходила хорошо, и пролетела незаметно. Занимался в спортивных секциях.*

*По окончании техникума в 1994 г. был призван в Ряды Вооруженных Сил, в войска «Связь-Чечня». Служба Старкина Валерия проходила в Кабардино-Балкарии в г. Прохладный. Об участии в зоне военных действий вспоминать не хочет. На то есть веские причины.*

*Больше всего запомнилось возвращение домой. Из Чечни летели вертолетом – все из Мордовии, 16 человек. Сильно бомбили, и никто не решался лететь. Нас спросили: «Ну, что летите?». Очень хотелось домой. И глядя на нас ротный гаркнул: «Летит только мордва». Благополучно долетели до с. Центерой, откуда 15 км. До Краснодара.*

*Вернулся Валерий к родному порогу 10 августа 1996 года. Встреча была со слезами радости на глазах.*

*За участие в спецоперации от президента РФ Б.Н Ельцина Старкину Валерию Дмитриевичу была объявлена благодарность.*

# **ВТОРАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА – ОКТЯБРЬ 1999-ФЕВРАЛЬ 2000**



## **ЛЫТКИН АНТОН ГЕОРГИЕВИЧ**

*Родился 15 февраля 1979г. в п. Комсомольский. Учился в КСШ №1, где закончил 9 классов. Во время занятий в школе занимался резьбой по дереву, ходил на кружок юннатов, принимал активное участие в спортивной жизни школы. В 1994 г. Поступил в Алексеевский индустриальный техникум по специальности техник-механик. Учеба в техникуме запомнилась трудностями на I курсе. Но наибольшее впечатление в учебе остались после окончания 3 и 4 курса. Узнал хорошо однокурсников, преподавателей. Кроме занятий в техникуме, в свободное время занимался в секциях баскетбола и волейбола.*

*В армию призвали 29 июня 1998 г. во внутренние войска. Служба первого года проходила в г. Пенза. В 1999 г. Лыткина Антона переводят в г. Богородск, а 16 августа 1999 г. эшелон отправляют в Республику Дагестан. Часть находилась на границе Чечни и Дагестана. Следили за безопасностью в Республике Дагестан. Больше всего запомнилась усталость, очень много копали окоп.*

*Свободного времени было мало, но если случалась свободная минута, было интересно изучить место расположения. Особенно когда находились в горах – 1000 метров над уровнем моря.*

*Награды за службу выражались в устной форме.*



# ЛОГИНОВ ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ

*Логинов Дмитрий Николаевич родился 18 августа 1979 году в селе Алексеевка. Учился в Киржеманской школе, в 1996 году окончил 11 классов. Занимался спортом, легкой атлетикой. В техникум поступил в 1996 году на специальность техник-механик. Трудности встречались на протяжении всей учебы, такие как вступительные экзамены, привыкание к новому коллективу, экзамены в конце каждой сессии.*

*Но за годы в учебы в АИТ узнал много нового, появилось много знакомых, появилось другое - доброе отношение к учебе. Больше всего запомнились вступительные экзамены и защита дипломного проекта. Принимал участие в культурно-массовых мероприятиях.*

*Призвался в армию 16 июня 1999 года, во внутренние войска. Службу проходил в городе Богородск Нижегородской области. В зону военных действий попал 14 октября 1999 года. Участвовал в операциях по захвату и уничтожению банд-формирований в Северо-Кавказском регионе. Больше всего запомнились первые дни службы. Уволился 20 сентября 2000 года.*

*После увольнения Логинов Дмитрий Николаевич окончил институт механики и энергетики, получив специальность инженера-механика.*



# ДЕДЯЕВ СЕРГЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ

*Родился 25 февраля 1978 года в городе Свердловск. Учился в Комсомольской средней школе №1. После окончания 9 классов поступает в Алексеевский индустриальный техникум на специальность техник-электрик. И в школе, и в техникуме увлекался фотографией, много времени уделял спортивным секциям, учился хорошо. Техникум закончил в 1998 году. 26 июня 1998 года был призван в Вооружённые силы. Первые полгода учебы проходили в Свердловской области.*

*7 января 1999 года попал на границу Дагестан-Чечня. Военные действия проходили в основном в горах города Буйнакса.*

*«Армия сильно меняет человека во всем, закаляет мужской характер, дает жизненный стимул», - так считает Сергей.*

*Демобилизовался 22 апреля 2000 года в звании младшего сержанта.*

*В настоящее время живет и работает по специальности в Тюменской области.*



***Руки матери, запах хлеба,  
Скрип калитки в ночной тишине,***

---

***Голубое российское небо  
В небольшом деревенском окне,  
Голубые снега России.***

***Разве есть что-нибудь родней,  
Разве есть что-нибудь красивей,  
Разве есть что-нибудь милей?***